

Источник: Таганрогская правда

Дата выпуска: 17-23.05.2019

Номер выпуска: 53

Заглавие: Вторая жизнь Военно-исторического

Автор: Анатолий Ивашов

В преддверии Великого праздника – Дня Победы в нашем городе произошло знаменательное событие: после реконструкции вновь открылся Военно-исторический музей.

На открытие пришли ветераны войны, депутаты городской Думы, музейные работники. Звучали стихи и песни военных лет. Алюю ленточку перерезали председатель городской Думы – глава города Таганрога Инна Титаренко и учредитель музея Александр Гаркуша.

– Я уверена, что среди будущих посетителей музея обязательно будут школьники, – сказала Инна Николаевна. – И в этом я вижу его важное предназначение: военно-патриотическое воспитание молодежи.

Таганрогский военно-исторический музей работает с 2002 года. В 2010 году он окончательно переехал в новое здание и обновил экспозицию. В ее основу легли предметы старины и военные реликвии Великой Отечественной войны.

Первый негосударственный музей в Таганроге полностью финансируется учредителями – физлицами. Главную нагрузку по его созданию, организации работы и финансированию несло и продолжает нести предприятие «ЮГ-Художественнаяковка», возглавляемое братьями Игорем и Александром Гаркуша. Это настоящие патриоты, талантливые и энергичные, сумевшие свое увлечение историей поставить на службу людям и воплотить в замечательную коллекцию.

В нее вошло несколько тысяч экспонатов: автомобили, бронетехника довоенного и военного периодов, образцы оружия, боеприпасов, предметов фронтового быта. Ежемесячно экспозиция пополнялась новыми экспонатами, проводились экскурсии и выставки для таганрожцев и гостей города, особое внимание уделялось работе с детьми и молодежью. Неоднократно экспонаты музея предоставлялись для реконструкции сражений периода Великой Отечественной войны и съемок военно-исторических фильмов. Сотрудники музея выступали в качестве соорганизаторов и участников данных мероприятий.

В преддверии празднования 70-й годовщины Великой Победы экспозиция музея увеличилась практически вдвое! К сожалению, 25 октября 2014 года произошел пожар, полностью уничтоживший здание и музейную экспозицию. Ущерб составил более 20 миллионов рублей, хотя эта цифра приблизительная, так как многие экспонаты бесценны.

Сегодня музей обретает новую жизнь. В конце августа 2018 года он «приоткрыл» свою экспозицию в новом помещении. А 7 мая 2019 года состоялось торжественное открытие восстановленного музея. В экспозиции представлено большое количество образцов оружия и боеприпасов времен Великой Отечественной войны. Причем все – подлинники.

При помощи многих неравнодушных людей делается всё возможное для того, чтобы возродить экспозицию и вновь сделать Военно-исторический музей гордостью Таганрога и Ростовской области.